

гр. В.О.Заблоцкий  
424037, г. Йошкар-Ола,  
ул. Подольских курсантов,  
д. 1, кв. 143  
Дом телефон – (8 362) 42 73 47.  
Сот. телефон 8 987 712 72 71

от 20.12.201

Томское областное историко-  
просветительское, правозащитное  
и благотворительное общество  
«Мемориал»  
634050, Томская обл.г. Томск  
пр. Ленина, дом 44

Мемориальный музей  
истории политических репрессий  
«Следственная тюрьма НКВД»  
634050, Томская обл.г. Томск  
пр. Ленина, дом 44

### Уважаемые Томичи!

Я уже обращался к Вам в 2008 г. (Комиссия по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий, ФСБ по Томской области, УВД по Томской области) с просьбой помочь мне вспомнить про моего деда Заблоцкого Василия Константиновича (по другой информации – Козтановича, но в семье мы его помним, как Василий Константинович Заблоцкий), 1887-1888 г.р., место рождения: Житомирская обл., Андрушевский район (но скорее всего местечко Зимно на Волыни), осужденного на спецпоселение в Томской области в 1930 году, расстрелянного в 1937 году и реабилитированного в 1959 году.

Какую-то информацию, копии документов я получил, но думаю, что это далеко не все и далеко все не так. Из архивной справки Управления ФСБ по Томской области следует, что:

мой дед был техником дорожного и гражданского строительства при Пудинской участковой администрации, а по материалам дела – прораб... Но может быть «запленных дел мастера» просто не разбирались в тонкостях нормальной человеческой профессии?;

служил в Татарской туземной дивизии, в феврале 1917 года ему был присвоен чин прапорщика инженерных войск, а через месяц он был демобилизован. Значит он был в инженерных войсках, а не в линейных, и непосредственно в боевых действиях участия не принимал, т.е. его руки не в крови... в том числе и своих соотечественников. Из материалов дела следует, что он был в армии Петлюры, а из архивной справки этого не видно. Нет подтверждающих документов, или в постановлении ретивый следователь слегка пофантазировал? Цена такой фантазии для моего деда – ВМСЗ;

«занимавшийся антисоветской агитацией» - но из материалов дела совершенно не видно, какой именно!? Наоборот – в одной из справок видно, что «...на него компроматериалами Пудинское РО МГБ не располагает (подпись: ...капитан МГБ – Ермолов)», но скорее всего Ермолов пострадал за эту справку. Не в «тему» была эта справка им написана;

«...активный участник контрреволюционной (это-то в 1937 г.!? ) эсеровско-монархической террористической организации» (ну закручено-заверчено). Но какой конкретно? В материалах дела я не увидел также ни одного документа, подтверждающего его участие в этой организации! Или все это до сих пор под



грифом «секретно»? Или тех медведей, которых он подбивал к восстанию и свержению, раньше его на медвежий жир и ушанки перевели? Одни вопросы!

Но и из полученных документов мне стало понятно, что мой дед не был ни трусом и ни предателем. Если он и боялся, то боялся не за себя....

А то, что на предательство и подлость он не был способен, как бы его ни хотели представить палачи в этом качестве, так это так.

Потому что я такой. А я такой, потому что все это мне передал мой дед и мой отец (не зная и не осознавая даже этого), который прожил всю жизнь с этой болью и с подпиской о неразглашении, но ничего мне не рассказывал о тех страшных временах, оберегал меня, как мог, потому что знал – ни страх, ни подлость никуда не делись, но затаились на время.

Да и сегодня они рядом! Пришлось мне с этим столкнуться по случаю!

А точнее с одним из хранителей тех страшных технологий по уничтожению человека не столько физически (этого конечно тоже хватало и с лихвой), сколько духовно, все же больше – то коверкалась и уничтожалась его душа. Прошло 75 лет, а душа болит и стонет до сих пор. Душа деда, отца, но в моей душе.

Больно, очень больно!

Но я сделал то, что должен был сделать - поставил на место (постарался поставить, потому что эти люди не пробиваемые) местного заместителя прокурора: тоже нужны мнимые заслуги, звезды и свое утверждение в этой жизни любой ценой, как и тем лейтенантам – сержантам НКВД, которые решили судьбу моего деда в 2 - 3 дня.

Но моему деду было значительно сложнее и несоизмеримо страшнее, но он прошел свой путь до конца, не склонив ни колен, ни головы.

На тот момент я подумал, что полученной информации мне достаточно, да и различная она была очень, да и мама меня очень и даже очень-очень просила и не советовала...

Тоже боялась, но уже за меня и за нас (Но это ее оправдывает: она-то жила тем временем и знала и про отца, и про ту жизнь больше, чем рассказывала, но тоже больно-то ничего лишнего не говорила).

Но был на местном мемориальном кладбище (называется «Мендурское», там захоронена не одна тысяча таких же «виновных» и «виноватых», как и мой дед).

Это вошло уже в традицию - 27.08. каждого года (27.08.1937 года мой дед был расстрелян по решению тройки) быть там, если не могу придти на аналогичное захоронение в Томской области.

Потом был в местном Мемориальном музее, где мне посоветовали еще обратиться и к Вам.

Может быть у Вас есть какая-то информация о моих дедушке и бабушке?

И что это за артель или колхоз «Авангард», где она работала в те годы?

Может быть есть информация, где работал мой отец? Как будто бы на какой-то звероферме.

**Очень коротко об отце:** в 1942 году призван в Советскую Армию.

По семейной легенде сначала служил в Армейской разведке, потом в разведке СМЕРШ, был ранен, контужен, награжден боевыми наградами: орден «Красной Звезды», медаль «За боевые заслуги». Выделенное – точно не легенда, но орден «Красной звезды» отец получил в КГБ в 1956 году (по какой-то причине орден искал отца больше 12 лет), и знаю, что от спецдовольствия он тоже отказался.

В 1944 году был направлен на учебу в Винницкое военно-политическое училище, которое закончил в 1948 году.



Дальнейшую службу проходил на Северном Флоте (г.Полярный, г.Североморск, п.п.Шонгуй, Луостари, Лиинахамари, Печенга), в политорганах (парадокс – не правда ли!).

В отставку вышел в чине капитана III ранга в 1968 году, а 24 августа 1980 года после продолжительной болезни его не стало. Но хоть в этом случае я знаю, куда придти и преклонить колени.

Из ФСБ и МВД по Томской области пришла информация, что место расстрела и захоронения моего деда не известно.

Может быть в этом плане сейчас что-то изменилось? И это место проявилось?

Но если нет – то за фото Вашего «Мендурского кладбища» был бы очень признателен.

**Коротко о себе:** родился 23.09.1948, в г. Полярный, Мурманской области, в 1971 г окончил Марийский политехнический институт им. М. Горького, инженер лесного хозяйства;

С 02.03.1972 по 26.04.1973 - Инженер Пензенской лесоустроительной экспедиции «Леспроект»;

С 27.04.1973 по 25.03.1974 проходил службу в Советской Амии, в ЦГВ (Чехословакия). В настоящее время – капитан запаса в отставке;

с 14.06.1974 – 25.08.1979 работал в спецтресте «Мелиоводстрой» - объединение «Марийскмелиорация»;

с 25.08.1979 по 07.12.1999 на предприятиях промстройиндустрии:  
начальник ПТО Завода строительных материалов и конструкций, Заместитель директора по производству, первый заместитель генерального директора ОАО «Железобетон»;

С 25.04.2001 по 12.11.2010 в республиканском природоохранном органе: главный специалист – эколог, начальник отдела экологии и природопользования, заместитель руководителя Департамента природных ресурсов и экологической безопасности, старший государственный инспектор Департамента экологической безопасности, природопользования.

В настоящее время нахожусь на заслуженном отдыхе.

Буду благодарен Вам за любую информацию.

ВСЕГО ВАМ ДОБРОГО!

БОЛЬШОЕ ВАМ СПАСИБО ЗА ПАМЯТЬ, КОТОРУЮ ВЫ ХРАНИТЕ, В ТОМ ЧИСЛЕ И О МОЕМ ДЕДЕ! ОН ЖИВ – МЫ ПОМНИМ О НЕМ!

С УВАЖЕНИЕМ

 В.ЗАБЛОЦКИЙ



А это то, что сохранилось в семейном архиве.



1912-1913 г. Сидит В.К.Заблоцкий, студент, какого-то императорского высшего учебного заведения (инженерно-строительно-архитектурная специальность. Так и в делах значится)



Шеврон на погоне.

Поиски принадлежности к какому – то высшему учебному заведению пока результатов не дали.





1915 г. Сидит бабушка А.Д.Заблоцкая  
(тогда еще А.Д.Побережная),  
на повязке четко читается «...земский союз»,

А я помню ее другой (летом 1955 г., ей было тогда 63 года, но выглядела она на все 80): с изможденным лицом, с высохшими руками, с трубкой, заряженной самосадом, но не сломленную. Когда ей предложили какие-то компенсации, то она отказалась от них и сказала: «верните мне мужа».



1974 год Йошкар-Ола

Заблоцкий Олег Васильевич, сын Василия Константиновича  
(но все таки правильнее будет – Козтанович, потому что он поляк)  
на руках отца - моя дочь Виктория

На Украине в те времена нельзя было быть поляком и, оберегая свою семью, дед стал украинцем. Аналогичным образом поступил и мой отец: когда попал в госпиталь, то каким-то образом он исправил свои метрики. Был украинцем по документам – стал русским. Нельзя было в то время быть украинцем, а тем более поляком в России. Потому что был еще и 39 год, и был расстрел 20-30 тыс. поляков.

Служа в СМЕРШЕ, отец узнал эту информацию и поэтому я, еще не родившись, стал русским. А у меня еще и мама украинка – Войтенко Татьяна Ивановна, тоже ушла из этой жизни в августе – 09.08.2010. Для нашей семьи АВГУСТ – «черный» месяц: 24.08.1982- умер отец, 25 - 27.08.1937 – погиб дед, 24.08.1942 отец был призван в армию.





Памятник на могиле моего отца Заблоцкого О.В.



27.08.2011 – мой День Скорби  
Это мемориальное захоронение  
«Мендурское кладбище»,  
км 15 на юг от г. Йошкар – Ола



Октябрь, 2010 год.  
Слева моя внучка Инна, справа – моя дочь Виктория